



条条好建议，件件有温度

市人大代表张朝晖建议：

推动全市医院进入无胶片化时代

■本报记者 唐海强

影像胶片作为客观的病情资料，方便患者在不同时间、不同医院就诊时为医生分析病情提供依据，但是现在数字化设备以及PACS(影像工作站)的大范围普及，医院无胶片化已成为一种趋势。市人大代表张朝晖介绍，医院无胶片化效果体现在如下三个方面：

减轻患者负担。患者进行影像学检查时，简单的X片就要支付几十元的胶片费用，而CT、磁共振更是上百元，不仅给患者造成费用负担，也给医保基金带来巨大压力。同时，传统的拍片就诊流程，患者往往要在医院等待半个小时以上才能拿到胶片资料。

减轻医院负担、减少环境污染。医院打印、分发、保管胶片均需要安排专职岗位，不仅增加了工作负担，而且容易出现胶片遗失、损坏的情况。许多临床科室每天都有患者出院后未带走的胶片，保管工作量大，许多患者过了很长时间还会突然回来找胶片，当找不到时，容易造成医患矛盾。而且，胶片是难以降解的塑料制品，如果未正确处理，流入自然环境，会对环境造成严重污染。

方便患者就诊。随着CT、MR、PET-CT等大型医疗设备的飞速发展，病人每次影像学检查的影像数量动辄上千幅，已经不可能用医用胶片来完整展现。对于病人来讲，提供胶片本是为了留作凭证，也方便转诊。但是由于胶片承载的信息太少，尤其是一些复杂的病例转诊到其他医院后，医生常常要求重新拍片。如果能查阅到完整和丰富的电子档影像资料，将更方便不同医院医生对患者病情的分析。

近年来，北京、广东、浙江、四川等地纷纷出台相关政策，推动医院放射科的无胶片化运动，医生、患者纷纷点赞。

为此，张朝晖建议我市推动取消医院影像胶片。由卫健委牵头，督促、鼓励和协助各公立医院——特别是三甲医院落地实施，将传统的影像胶片，升级为高效、环保、廉价的数字图像，降低患者的医疗费用负担，有利于环境和医院管理。如患者确实有打印胶片的需求，可单独交费打印；引导全市各医院升级影像系统，统一云端的图像存储分享系统和格式，使医院影像能互相查阅，方便患者在不同医院就诊，将影像图像与医院官方公众号对接，使患者能像查询检验结果一样方便、直接查询到影像图像。

市人大代表周志波建议：

垃圾转运车上高速应免征通行费



高速公路

■罗盟 摄

■本报记者 唐海强

随着我市生态文明建设进程的加快，垃圾分类也在紧锣密鼓推进中，各种生活垃圾的集中处置终端也在相继建成运行。在垃圾运输过程中难免走高速公路运送，这样既增加了生活垃圾处置的运输成本，也增加了地方财政的负担。

为此，市人大代表周志波建议市政府与省交通部门对接，参照“菜篮子”工程高速公路开设绿色通道做法，免征生活垃圾高速公路运输道路通行费。

具体理由是：运输距离远，不得不走高速。全市所有垃圾处置终端，特别是垃圾焚烧

市人大代表杨三红等建议：

制定长远规划 加大中医药文化宣传

■谢小青

《中医药法》已出台，中医药在抗击新冠疫情中也发挥了重要作用。但中医药发展还存在人才不多、民间基层中医传承少、中医宣传力量不大等不足。

对此，市人大代表杨三红等建议，加大政策支持和财力方面投入，制定长远规划，相关资源向学科带头人、专科人才和基层医院倾斜。同时加大对中医名师的评定和认可，条件相对放宽，使老中医有地位，青年中医有作为，科班与师承相结合，薪火相传，众人拾柴火焰高。

市中医药学会要积极邀请基层、乡村老中医加入，甚至可以

成立民间基层中医机构，发挥“传帮带”作用，使基层中医师们有发声的平台。

放宽中药炮制加工技术，促进重要技术回归医院。目前因政策层面，中药炮制不能在医院加工，导致中医中药传承分离，某种程度上使医院的一些有效药膏、药剂难以开展，因为代价太高，导致中药验方难以实施，直接影响中药验方的产生，建议放宽政策。

正确引导老百姓关注中医。如宣传饮食有节、起居有常、春夏养阳、秋冬养阴等中医理念，加大对中医文化宣传力度，使中医理论落地生根。目前中医知识及文化已编入小学教材，中医师更要发挥“传帮带”作用。

市人大代表王玮建议：

出台室内装饰装修行业管理办法

■谢小青

随着社会经济的繁荣发展和人民群众生活水平的不断提高，室内装饰装修行业得到快速发展。据市人大代表王玮了解，我市品牌装饰公司和从事装饰装修的行业单位已发展到800余家，成为一个蓬勃发展的大服务产业。同时，室内装饰装修行业市场混乱，管理无序的问题一直是消费者投诉的热点。

为治理行业乱象，维护消费者的合法权益，促进行业健康有序发展。王玮建议，尽快出台我市室内装饰装修行业管理办法。在我市现有室内装饰装修行业整顿规范领导小组的基础上，进一步明确行业主管部门职责，尽快召集住建、规划、市场监督、司法等职能部门以及行业协会在内的所有成员单位，召开联席会议，对市装饰装修行业协会草拟的《衡阳市室内装饰装修管理暂行办法》予以审议完善，尽快出台。

市人大代表阳顺生建议：

在船山西路蒋家湾大桥安装隔音板

■谢小青

通过大桥引起的噪音特别大，严重影响居民作息生活。

市人大代表阳顺生建议，市人民政府及相关职能部门坚持以人民为中心的发展思想，在船山西路蒋家湾大桥安装隔音板，为附近群众提供安静、舒适的生活环境，进一步提升群众生活质量。